五四评比参评条件
一、先进集体类（详见临床医学2022年度团支部“达标升级”结果公示 https://www.medicine.sdu.edu.cn/info/1111/24457.htm）
1、山东大学十佳团支部
2、山东大学十佳团支部
二、先进个人类
1、山东大学十佳共青团员
参评条件：
（1）评选范围为未满28周岁（1993年4月30日以后出生）的团员（不含专职团干部），要求团龄1年以上（截至2021年4月30日），入校后获得过校级优秀共青团员荣誉。
（2）拥护党的领导，热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义，认真学习实践科学发展观，积极要求进步，有较强的事业心和责任感。基础扎实又勇于创新，作风朴实又善于沟通，做事踏实又勤于进取。
（3）自觉遵守团的章程，积极参加团的活动，模范履行团员的各项义务，团员意识强。
（4）积极主动承担校、院、团支部的工作，在主题教育活动中有突出表现；积极参加各类科技、文化、实践活动，特别是在社会实践、科技创新、校园文化活动、志愿服务等工作中表现突出。
（5）有较强的工作能力，热心为同学服务，积极团结和带领广大同学共同进步，努力成才，工作成绩突出，能够发挥模范带头作用。
2、山东大学优秀团干部
参评条件：
（1）校院两级专兼职团干部，在校本科生、硕士生、博士生学生团干部均可参加评选，要求入校后曾获校级优秀团员称号或其他校级（含）以上表彰奖励。
（2）政治立场坚定，积极要求进步，贯彻执行党的各项路线、方针、政策。
（3）团的各项工作积极主动，有创新，有较强的组织能力和独立工作能力，切实组织开展增强团员意识教育活动，效果明显。
（4）积极组织团员深入开展学习实践科学发展观活动，发挥团干部的主观能动性和创造力；围绕社会实践、科技创新、校园文化活动、志愿服务等重点工作，带领团员青年开展丰富多彩的主题实践教育活动，工作成绩突出。
（5）申报该奖项的学生团干部需学习成绩优秀，尊敬师长，团结同学，思想作风正派，在同学中有较高威信。
3、山东大学优秀团员
参评条件：
（1）具有团籍的在校本科生、硕士生、博士生和青年教工。
（2）积极要求进步，带头坚定信念，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻党的十九大精神，坚持四项基本原则，思想政治素质高。具有正确的世界观、人生观、价值观，坚定不移跟党走中国特色社会主义道路。
（3）认真履行团章规定的团员义务，严格遵守团的纪律，认真完成团组织交给的各项任务，组织观念强。
（4）具有强烈的组织意识，按照团员创先争优“四带头”的标准要求自己，努力成为勤奋工作的模范、刻苦学习的模范、遵纪守法的模范、开拓创新的模范，并带动周围青年共同成长，在创先争优活动中表现突出。
（5）积极参加团组织开展的各项活动，在主题教育活动、服务济南社区行动、校园文化活动、学生科技创新创业活动、志愿服务活动中有突出表现。
（6）团结同学，关心集体，模范带头作用强，在团员青年中有较高的威信。
4、山东大学共青团组织建设工作先进个人
参评条件：
（1）带头坚定信念。自觉用中国特色社会主义理论武装头脑，树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。
（2）带头刻苦学习。坚持理论与实践相结合，认真学习科学文化知识，掌握过硬本领，不断完善自我，提高综合素质。
（3）积极参与本级团组织的组织建设工作，在带领本级团组织和团员开展团的组织建设中起到了较强的模范带头作用。所在团组织自身建设规范扎实，能引领团员青年围绕党政中心工作发挥生力军和突击队作用。
（4）忠诚党的事业，热爱团的工作，竭诚服务青年，是勤奋学习的表率、弘扬正气的表率，有较强的事业心和责任感，工作作风扎实，密切联系青年，深受团员青年信赖。
5、山东大学共青团宣传调研与网络建设工作先进个人
参评条件：
（1）热爱团的宣传工作，文笔写作能力较强，能积极主动向校内外媒体投稿，在校级及校外省级以上媒体发稿10篇以上或在校级网站、微博、微信等官方媒体平台上编发文章50篇以上（微博内容必须原创，只转发不评论不计；微信内容一期计为一篇）者优先推荐。
（2）深入实际调查研究，信息反应迅速，能够及时有效反馈有关工作。
（3）实践经验丰富，在学校重大工作要求、团的大型宣传调研活动和网络建设工作中表现突出。
（4）善于使用网络手段、新媒体技术创新共青团工作，服务团员青年成长成才。
6、山东大学学生创新创业活动先进个人
参评条件：
（1）能积极参加各级各类创新创业活动。
（2）积极投身科研实践和创业实践。
（3）能取得较好的创新创业成果。
（4）以下情况拥有自然入选资格：
①参加本年度“挑战杯”创业计划大赛或“互联网+”大学生创新创业大赛获得省级银奖或省级二等奖以上的项目主要成员。
②参加其它学校认定的全国性科技学术竞赛活动，包括（全国大学生电子设计竞赛、全国大学生数学建模竞赛、全国大学生工程训练综合技能竞赛、全国大学生机械创新设计大赛、全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛、全国大学生结构设计竞赛、全国大学生软件创新大赛、全国大学生智能汽车竞赛、全国高等医学院校临床基本技能竞赛）获得省级一等奖及以上（含一等奖）的项目主要成员。
③本年度作为第一作者在本专业B类及以上核心期刊（以山东大学核心期刊目录为准，以下同）发表两篇及以上论文的理工医类专业学生（其中硕士研究生至少有两篇、博士研究生至少有四篇论文被“SCI”、“EI”、“MEDLINE”或“ISTP”收录）、发表两篇及以上学术论文的人文科学与社会科学类学生（其中硕士研究生至少有两篇、博士研究生至少有四篇论文被“SSCI”、“A&HCI”、“CSSCI”或“ISSHP”收录）。
④本年度获得发明专利授权，或作为主要成员参与科研课题获省级及以上奖励。
7、山东大学学生学术文化活动组织工作先进个人
参评条件：
（1）在本年度学术文化活动组织工作中表现突出的学院负责人、联络人及学生信息员。
（2）在全校性品牌学术文化活动组织工作中表现突出的团干部和学生干部。
8、山东大学学生校园文体活动先进个人
参评条件：
（1）热心校园文化活动，积极参加学校、学院及团支部组织的各类文体活动、比赛、竞赛，表现突出或成绩优异者优先推荐。
（2）参加过2次以上学校大型文艺演出或4次以上院级重要文艺演出者优先推荐。
（3）在校级以上文体比赛中获得三等奖以上者优先推荐。
（4）在学校和学院艺术团或在学生会、研究生会文艺部、体育部担任主要学生干部者优先推荐。
9、山东大学学生志愿服务工作先进个人
参评条件：
（1）具有强烈的社会责任感、正义感和无私奉献精神，积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿宗旨，热心帮助他人，积极投身基层服务，弘扬劳动精神，在细节中彰显志愿服务高尚情操。
（2）完成山东大学素质拓展培养综合管理系统志愿者注册，2020年度参加志愿服务时长不低于40小时。
（3）长期坚持志愿服务并具有典型事迹，积极参加“服务社区行动”、“星愿行动”和谐校园建设计划、大学生西部计划、扶贫确山项目等活动中，表现突出，积极建言献策，在完善志愿服务制度体系方面做出一定成绩。
（4）获得省级以上志愿服务表彰者或在青年志愿服务项目大赛中获省级金奖及以上奖励者优先。
10、山东大学社会工作先进个人
参评条件：
（1）在校、院、团支部和学生组织中担任主要工作任务，有较强的工作能力，积极为同学服务。
（2）积极参与组织各类校园文化活动，特别在社会实践、创新创业、校园文艺体育活动、志愿服务等重点工作中的策划和组织工作中表现突出。
（3）校级团委兼职团干部申请该奖项不占用学院名额。但需在《汇总表》中注明“校团委兼职团干部”字样。
11、山东大学学生社团活动先进个人
参评条件：
（1）积极参加社团活动，具有较强的活动能力与带动作用，在社团中能够充分发挥爱好与兴趣，表现突出的社团成员。
（2）具有强烈的工作责任心、较强工作能力和开拓精神，为社团发展和活动组织做出积极贡献的社团干部。
[bookmark: _GoBack]（3）济南校本部五星级社团、四星级社团、三星级社团的学生社团负责人自动获评山东大学学生社团活动先进个人。
12、山东大学劳育工作先进个人
参评条件：
（1）具有强烈的社会责任感、正义感和奉献精神，积极投身劳动实践，积极弘扬劳动精神，在劳动实践中彰显高尚情操。
（2）积极参与志愿服务，完成山东大学拓展培养综合管理系统志愿者注册，2020年度参加志愿服务时长不低于40小时。
（3）积极投身社会实践，在年度社会实践活动成绩考核中获得“优秀”。
（4）积极参与志愿服务工作站、社会实践基地的运营管理和更新拓展工作。
（5）长期坚持志愿服务并具有典型事迹，积极参加“服务社区行动”、“星愿行动”和谐校园建设计划、大学生西部计划、扶贫确山等项目，表现突出，获得省级以上志愿服务表彰者或在青年志愿服务项目大赛中获省赛铜奖及以上奖励者优先。
（6）积极参与“乡践计划”、“青春心向党 建功新时代”、“迎百廿山大华诞 传百年山大精神—寻访优秀校友”、“壮阔七十载，矢志薪火传—山东大学青年宣讲团”等暑期社会实践专项，获得省级以上社会实践表彰者优先。
13、山东大学拓展培养工作先进个人
参评条件：
（1）要求从事拓展培养工作时间不少于一学期。
（2）具有良好的活动组织能力，能够积极参加学校、学院组织团体开展的拓展培养活动，起到良好的模范带头作用。
（3）能够在所在组织团体内积极主动推广拓展培养相关工作，系统在录的个人素质拓展参与活动较为突出。

